Маленькие хитрости для сдачи ЕГЭ
Данный материал можно использовать как подспорье при подготовке к трудным темам ЕГЭ.
Задание А24

Нужно подчеркнуть грамматическую основу и убедиться в том, что это бессоюзное сложное предложение, а далее пользуемся ЗНАКОМ.
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Если же грамматическая основа одна, то выбираем ответ «Обобщающее слово стоит перед однородными членами  предложения».
Задания на определение грамматической основы
Очень часто учащиеся, особенно в средних классах, неправильно определяют подлежащее. Следующая подсказка для них.
П                   П 

(ПОДЛЕЖАЩЕЕ)                                                                                        (ПАСПОРТ)

Что объединяет подлежащее и паспорт? Именительный падеж! Ищем слово-паспорт.

Задание В3. Виды связи слов в словосочетаниях.
Стихотворения для запоминания.

Вопрос КАКОЙ вы зададите –

СОГЛАСОВАНИЕ разглядите.

С зависимым словом легко УПРАВИТЬСЯ,

Поставить его в нужный ПАДЕЖ вам понравится.

Особенность ПРИМЫКАНИЯ:

Зависимое слово – часть речи НЕИЗМЕНЯЕМАЯ.

Задание А10. Характеристика предложения.

Ученикам необходимо выучить сочинительные союзы – минимум.

Стихотворение для запоминания.

И, НИ-НИ, НЕ ТОЛЬКО – НО И,

ДА (как и) (и) КАК – ТАК  И,

ИЛИ, ЛИБО (и) ТО – ТО,

(а ещё) НЕ ТО – НЕ ТО,

А, ЗАТО, ОДНАКО, НО,
ДА (в значении но).

Выучим их всё равно!

То, что написано в скобках, это для связки. На месте чёрточек, как вы понимаете, ставится запятая.
Задание А23. Знаки препинания в предложениях с однородными членами.

Любят дети ставить запятую перед союзом И. Объясняем им, что это одиночный эгоистичный союз. 


                                                    И 
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На что это похоже? На очки! Линзы – однородные члены. Куда же ещё здесь поставить запятую? Дети это быстро понимают!

Задание А13. Одна и две Н в суффиксах причастий.
Определяем вид глагола, от которого образовано причастие, а дальше рифмованная подсказка.

Вид совершенный-ДВУХЭННЫЙ.

Задание А16.

Волшебное слово – СПРЯЖЕНИЕ.

 I                    II
Как видно из схемы, первое  спряжение легко превращается в букву Е, второе спряжение – в букву И. Ко второму спряжению относятся слова только на ИТЬ плюс 11 слов-исключений, их цифры 11 тоже легко сделать букву И, то есть получается МАГИЯ БУКВЫ И. Это для единственного  числа, для множественного мысленно дорисовываем следующее.

I                I I                   
[image: image3]
Из первого  спряжения легко получаются буквы У и Ю, из второго – А и Я. Дальше дело техники.

Задание А17. Правописание суффиксов

Это подсказка касается суффиксов ЧИВ и ЛИВ, которые являются неизменными. Рисуем пташку – воробышка, который чирикает: «Я ЧИВЛИВЫЙ!». Ученики запомнят точно!

Надеюсь, эти хитрости помогут всем при подготовке к ЕГЭ по русскому языку. Всем высоких баллов!
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